PL DUALE GEOMETRICO
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0) Sirisolva il problema di PL in figura, per via geometrica, utilizzando I'algoritmo del Simplesso Duale a partire dalla base B data.
Per ogni iterazione si indichino
* |abase,
¢ la soluzione di base primale (in figura),
¢ lindice entrante k,
¢ il segno delle componenti dei vettori yg e ng
¢ [|'indice uscente h, giustificando le risposte.

1) Sidiscuta inoltre la degenerazione, sia primale che duale, delle basi visitate dall’algoritmo.
2} Sispecifichi infine come cambierebbe lo svolgimento dell’esercizio se il gradiente della funzione obiettivo fosse il vettore c' riportato in

figura.
3} In caso di ottimo finito si discuta se la soluzione ottime determinate siano unica, e nel caso in cui non lo sia si caratterizzino tutte le
soluzioni-ottime primali-e duali
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1) Se Bfinale & primale non degenere allora il problema duale ammette un’unica soluzione ottima
2) Se Bfinale & duale non degenere allora il problema primale ammette un’unica soluzione ottima
3) Se la soluzione ottima duale invece non & unica trovo un'altra base B' (guardando l'intersezione di

due vincoli che mi forniscono I'ultima soluzione di base xJ (finale)) corrispondente a una soluzione
di base duale ottima distinta da quella determinata dall’algoritmo.

4) Se c// Ai, allora xJ (finale) non & I'unica soluzione ottima primale. Linsieme delle soluzioni ottime
del problema primale & infatti costituito dalla faccia del poliedro individuato dall’iperpiano
corrispondente al vincolo, avente come estremi e il vertice del poliedro ottenuto
dall’intersezione degli iperpiani corrispondenti al e al vincolo.
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